



Las reformas de Instrucción pública

Quisiéramos salir al paso—con todas las consideraciones debidas a las personas y al Gobierno—, de una moda deplorable que parece querer instaurarse entre los usos del Estado: la de que cada ministro de Instrucción Pública se crea en el deber de ofrecer un nuevo sistema de Bachillerato. Si los Poderes del Estado necesitan prestarle fuerza de permanencia a sus designios, es en la Enseñanza oficial donde mejor se solicita aquella calidad. Porque, aparte los naturales estímulos de prestigio, nada incide tan desgraciadamente sobre el ánimo de la juventud estudiosa como estas soluciones de continuidad que le oponen, en el principio de cada curso, unos ensayos novadores, que ofrecen la impresión de ser tesis doctorales ministeriales para alcanzar diplomas de excepción mejor que leyes inspiradas en la tradición universitaria española y en las realidades de los actuales métodos europeos de enseñanza.

El lugar mejor adecuado—el único adecuado, en nuestro concepto—para elaborar un sistema de Segunda enseñanza, capaz de darle satisfacción a la mayoría de los españoles, es el Parlamento. De la libre discusión, en el contraste de las ideas en el desventurado descubrimiento de los Gobiernos una orientación sólida y viable. Las reformas que en Francia se hicieron en los tiempos de Víctor Duruy, confirman en todo caso, la insuficiencia de la Dictadura española para aprovechar sus poderes excepcionales con posibilidades de éxito. Pero en el Parlamento francés se ha tejido precisamente el prestigio de la enseñanza oficial de aquel país, constituyendo esto uno de los más favorables signos de eficacia del régimen parlamentario. Y nosotros ambicionamos para el Parlamento español la ocasión de construir el edificio espiritual de nuestra enseñanza sobre cimientos tan firmes que le impidan sufrir, en adelante, de los esfuerzos realizados por aquellos que no cejan en el empeño de convertir a la Universidad en campo de expansión de sus pasiones políticas.

Si las reformas de la Dictadura son insostenibles para el próximo curso, vuélvase al sistema anterior en espera de uno definitivo. Pero reservense intactos los derechos del Parlamento. Y, sobre todo, no se inspire el Gobierno, para deshacer las reformas del señor Callejo, en el Consejo de Instrucción Pública que fué el mejor auxiliar de aquel ministro. Eso sería sencillamente absurdo.

Protesta de los agricultores e industriales murcianos

CALLOSA DE SEGURA, 31.—Al tener conocimiento los agricultores e industriales de esta comarca del concurso anunciado por la dirección general de Comunicaciones para proveer de 20.000 sacas de Correas de tejido de algodón, sin parámetros en que es forzoso el consumo obligado de cáñamo nacional a tenor de las disposiciones vigentes que protegen nuestras fibras, han acudido a los centros oficiales protestando de ese concurso, cuya antelación solicitan exigiendo se cumpla lo dispuesto en beneficio de los intereses cáñameros nacionales.

Con este motivo se han cruzado telegramas al Presidente del Consejo y ministro de Economía, esperando una resolución favorable a este problema que tan preocupada trae a la vega baja de Segura.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha sido concedida la banda de la Real Orden de la Reina María Luisa a doña Concepción de Guzmán y O'Farril, condesa de Vallellano.

Don Carlos López Dóriga y Salaverria, don Vicente Castañeda y Acover, el conde de Alta y don Eduardo Fernández Molina, han sido agraciados con la gran cruz de la Real Orden de Isabel la Católica.

Hoy, festividad de San Ignacio de Loyola, celebran sus días la marquesa de Rofa, condesa de Villamarciel, señoras de Cubillo y Ansaldó y Vejarano, y señoritas de Avaréz de Toledo y Rúsoli, Arteaga, Velasco y Herrero; los duques de Castro Terreno, Tovar y Francavilla; marqueses de Aledo, Camarasa, viudo de Camarasa, Guardia Real, Lano de San Xavier, Palmerosa, Sobremonte y Villa Alegre de Castilla; condes de Faura, Peralta, Superunda y Valle; vizcondes de Alcira; barón de Pallaruelo, y señores de Aldama, Arteché, Ansaldó y Vejarano, Druer, Bertrán de Lis, Careaga, Coello y Bermúdez de Castro, Ibarra, Peñalver, Pidal y Bernaldo de Quirós, Santos, Cia, Tabuyo y Valenzuela.

En la iglesia de San Ginés contrajo ayer

matrimonio nuestro ministro en El Cairo, don Carlos López Dóriga, con la bellísima señorita Elisa Frick, de distinguida familia de Estocolmo.

Apadrinaron el enlace la tía del novio, señora viuda de López Dóriga, y el hermano de aquél, don Juan; firmado el acta matrimonial como testigos don Luis López Dóriga, hermano también del contrayente; el subsecretario de Estado, don Domingo de las Bárcenas; el conde de la Cimetera, el marqués de Encineros, el de Bulnes y don Rafael Ramos.

Los recién casados harán un viaje por Europa antes de instalarse en El Cairo, donde el señor López Dóriga representa a España, como ya hemos dicho.

La semana vasca en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 31.—En el teatro Victoria Eugenia, se ha celebrado con gran asistencia de público uno de los festejos de la Semana Vasca, el de homenaje a la mujer euskara, al que han concurrido representaciones de las tres provincias del antiguo reino, vistiendo los típicos trajes de cada una de ellas.

Durante la fiesta fueron interpretadas varias partituras de música vasca, seguidas de un recital de poesías en vascoenc a cargo de distinguidas señoritas.

Al finalizar el festejo fué entonado el "Guernikako Abolá", siendo coreado en pie por el público.

Los ministros laboristas piden más sueldo

LONDRES, 31.—La Comisión parlamentaria encargada de informar acerca del proyectado aumento del sueldo del primer ministro de 5 a 7 mil libras anuales, manifiesta que la situación del primer ministro es de evidente inferioridad comparada con la de los demás miembros del Gobierno y aconseja la concesión del aumento propuesto. Respecto a los demás ministros manifiesta que no cree que sean estos momentos favorables para aconsejar nuevos gastos, aunque juzga también justificados los aumentos de sueldo.

El presupuesto de Negocios Extranjeros, aprobado

LONDRES, 31.—En la Cámara de los Comunes continuó ayer la discusión del presupuesto de Negocios Extranjeros. El señor Macdonald, contestando a una pregunta del señor Churchill acerca de la situación en Egipto, declaró que por fortuna Inglaterra no ha tenido que intervenir en cumplimiento de sus deberes internacionales, y manifestó su satisfacción ante la tranquilidad que allí reina ya y que ha permitido la retirada del crucero "Ramifles", enviado a aquellas aguas en previsión de posibles desórdenes que pudieran poner en peligro las vidas y bienes de los súbditos extranjeros residente en Egipto. El presupuesto quedó aprobado.

En los pasillos de la Cámara se dice que de la representación de la Gran Bretaña en la próxima Conferencia de la India formarán parte, por los conservadores, los señores Baldwin, Chamberlain y Beel, y por los liberales, los señores Lloyd George, Crowe y lord Reading.

Anuncio de nuevos terremotos

ROMA, 31.—Telegrafían de Nápoles a la "Tribuna" que ayer se hicieron correr rumores de que los geólogos daban como seguro un nuevo e inmediato temblor de tierra, rumores que produjeron un pánico enorme.

En vista de ello, las autoridades han hecho saber que toda persona que se haga eco de tales fantasías será severamente castigada.

La reconstrucción de las zonas devastadas por el terremoto

ROMA, 31.—Un informe del subsecretario de Obras públicas dice que los trabajos de reconstrucción se llevan a cabo con inusitada rapidez, al punto de que en once poblaciones han empezado ya las obras de albañilería.

Al hacer los trabajos de descombro se han encontrado tres cadáveres más en Accadio y dos en Montecelo.

A nadie preocupa en Lituania la suerte del ex-dictador

PARIS, 31.—La Legación de Lituania desmiente las noticias publicadas sobre supuestos disturbios motivados por la deportación del ex-dictador Valdemaras y proclamación de estado de sitio.

La Legación añade que precisamente estos días el ministro del Interior prepara un proyecto de ley, que se llamará de defensa nacional, que impedirá en lo sucesivo a todo Gobierno emplear medidas excepcionales, como puede hacerse ahora en virtud de las leyes vigentes.

El dirigible inglés "R 100" cruzó el Atlántico

Vuelo sin incidentes

LONDRES, 31.—A mediodía se han recibido noticias satisfactorias del "R-100".

Un radiograma reexpedido esta mañana por el vapor "Caledonia", que ha mantenido una conversación radiotelefónica con el dirigible, dice que a las 7,40 volaban con toda felicidad a una altura de 1.600 pies, con buena visibilidad y viento flojo del Norte. A bordo todo marcha sin novedad.

Expectación en Montreal.—Se le prepara un ensuñista recibimiento

MONTREAL, 31.—La expectación que reina con motivo del "daid" del dirigible "R-100", es enorme. La población se prepara a recibir triunfalmente a sus tripulantes y se cree que no bajarán de cien mil personas las que esperarán en los alrededores del mástil de amarre de la llegada del dirigible. El mástil se halla situado en un campo que dista unas doce millas de la población.

El dirigible vuela ya sobre América

LONDRES, 31.—El ministerio del Aire anuncia que se ha recibido un radiograma del "R-100", en el que se dice que a las 8,15, hora Greenwich, su situación era de 53 grados 3 minutos de latitud norte y 30 grados 3 minutos de longitud oeste. Volaban por encima del vapor "Turcania" con viento de 170 kilómetros de ve-

El novio roba por amor y la novia restituye lo robado

PARIS, 31.—Un empleado de comercio que durante muchos años ha prestado sus servicios en un establecimiento del boulevard Hausman, habiendo dado siempre en tera satisfacción a sus jefes, se enamoró locamente de una mecanógrafa, y para poder ofrecerle un viaje a la Costa Azul distrajo de la caja del establecimiento una suma de 30.000 francos.

Al comprobarse el robo, el empleado infiel fué detenido a su llegada a París, de regreso de un viaje a la Costa.

La muchacha, que le creía millonario, y que durante su estancia en la Costa Azul había ganado una importante cantidad en el Casino, al enterarse de lo ocurrido, conmovida por el amor que había despertado en el empleado, reembolsó el dinero.

El dueño del establecimiento ha retirado la denuncia que había formulado contra su empleado.

Las inundaciones en la India

Los malhechores se aprovechan de la situación.—Varias colisiones

KARACHI, 31.—Como consecuencia de las lluvias extraordinarias que se han registrado se encuentran inundadas más de cien poblaciones y más de treinta mil personas carecen de albergue. Las pérdidas son enormes y la cantidad de ganado que ha perecido es muy grande.

En Khamipur una banda de trescientos malhechores se dedica a saquear las casas de comercio abandonadas por sus dueños. Cerca de Shikarpud ha tenido lugar una colisión entre musulmanes, que se habían apoderado de la suma de siete mil rupias perteneciente a un grupo de pathans, habiendo resultado varios heridos.

El nombramiento de la bailarina española la Argentina de oficial de la Legión de Honor

PARIS, 31.—El "Paris Mid" publica la siguiente información:

"En algunos círculos artísticos de París ha causado extrañeza el hecho de que no haya figurado en el "Diario Oficial" el nombramiento de oficial de la Legión de Honor a favor de la bailarina la Argentina. Unos creían que se había publicado ya y otros que se publicaría en fecha próxima. La verdad es otra. La notable bailarina fué en efecto, nombrada oficial de la Legión de Honor, por decreto de 2 de julio; pero según parece, la Argentina, no tiene casa puesta en París, y con arreglo al reglamento no pueden publicarse en el "Diario Oficial" sino los decretos de aquellas personas condecoradas que tienen su domicilio fijo en Francia, con casa puesta. Esta es la razón por la que la condecoración de la Argentina no ha figurado en el "Diario Oficial".

PARIS, 31.—Se dice que la bailarina española la Argentina, a su regreso de América, hará el año próximo una nueva temporada de bailes españoles en esta capital.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

locidad, siendo su marcha de 20 nudos. Manifiesta el jefe del dirigible que piensa alcanzar la costa hoy a las ocho de la mañana hora de Greenwich.

A las 19, hora Greenwich, comunicó de Belle Isle, Nueva Escocia, que el "R-100" volaba sobre dicha isla habiendo completado el salto sobre el Atlántico.

OTRAS NOTICIAS

Caida del avión y muerte del piloto

ROCHEFORT, 31.—Una escuadrilla de caza, compuesta por cuatro aparatos pertenecientes al tercer regimiento de aviación, salió esta mañana de Chateau-Rouge, con dirección a Pau, debiendo hacer escala en Rochefort.

Al volar sobre Tonnavy (Charente) uno de los pilotos cuya familia reside en dicha ciudad, se destacó del grupo, haciendo grandes evoluciones a poca altura de las casas.

No se sabe todavía por qué causas, el avión perdiendo velocidad, vino a estrellarse contra el suelo cerca del puente colgante, destruyéndose completamente.

El piloto fué retirado de los restos del aparato tan gravemente herido que falleció pocos momentos después.

Laurent Eyriac en Varsovia

VARSOVIA, 31.—El señor Laurent Eyriac, ministro francés de la Aeronáutica, ha llegado en avión a las 11,30 procedente de Poznan.

Diez mil pesetas para las familias de unos naufragos

VIGO, 31.—El alcalde ha recibido una carta del general Berenguer anunciándole que el Gobierno ha contribuido con diez mil pesetas a la suscripción abierta a favor de las familias de los naufragos de Bouzas.

La vida en provincias

Bautizo de una mora de diez y ocho años

MALAGA, 31.—En la capilla del convento de los Martinicos ha sido bautizada una mora de diez y ocho años de edad a la que se le impusieron los nombres de María Teresa Estervina.

Fuó apadrinado por el funcionario de la Aduana marroquí don José Soto y la maestra nacional de Melilla doña Esterina Gadelma Magarifo.

Docientos turistas alemanes en Mallorca PALMA DE MALLORCA, 31.—Fondó el paquete alemán "Usambara" a cuyo bordo venían docientos turistas que han visitado la ciudad.

Al anochecer, el buque zarpó para Mallorca.

Las fiestas de Santa Catalina de Thomas PALMA DE MALLORCA, 31.—En la catedral se ha celebrado la tercera fiesta en honor de Santa Catalina de Thomas.

Llegada del jefe del Distrito Federal mejicano

VIGO, 31.—A bordo del trasatlántico español "Alfonso XIII", que procede de Nueva York, ha llegado el ex ministro mejicano de Industria y Comercio don F. M. Puig Casaurana que actualmente desempeña la jefatura del departamento Distrito Federal.

El distinguido viajero ha sido ministro en las épocas presidenciales de Plutarco Calles y Portes Gil.

El objeto del viaje es complimentar al Gobierno español en nombre del presidente Ortiz Rubio.

El señor Puig recorrerá en automóvil Galicia y Asturias, permaneciendo en San Sebastián hasta fines de agosto. Después se trasladará a Italia y en octubre irá a Madrid, proponiéndose entrevistarse con los ministros de Estado italiano y español.

Gobernador, a Madrid

ZARAGOZA, 31.—Ha salido para Madrid el gobernador civil, don Víctor Vidal, con objeto de conferenciar con el ministro de la Gobernación.

Llegada del señor Ossorio y Gallardo ZARAGOZA, 31.—En automóvil, ha llegado el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, quien ha manifestado que el objeto de su viaje era puramente particular.

En el hotel donde se hospeda ha dado orden de no recibir a nadie.

La difícil situación económica de Austria

VIENA, 31.—El Instituto austriaco de estudios económicos publica un informe según el cual la situación económica de Austria se ha agravado mucho más rápidamente de lo que se suponía hace algunos meses. Se considera el porvenir de un modo desfavorable, y la aproximación del otoño hace prever una nueva agravación de la crisis.

La guerra civil en China

Saqueo y destrucción de Changsha.—Numerosas ejecuciones

LONDRES, 31.—Telegrafían de Pekín a la Agencia Reuter que según las últimas noticias recibidas de Changsha los comunistas han destruido e incendiado todos los edificios del Gobierno y otros de la propiedad de súbditos extranjeros, a excepción de la Casa de Correos, el hospital y dos grandes sucursales de Compañías petrolíferas. Diez mil habitantes de la ciudad han huido. Parece que las tropas rojas, entregadas al saqueo, han cometido numerosas muertes.

El lunes los comunistas pasaron a la isla inmediata a la ciudad donde se encuentran los consulados y concesiones extranjeras. Según rumores todavía no confirmados, las tropas rojas han cumplido su amenaza de quemar y arrasar todo.

Un hermano del gobernador de Changsha ha sido decapitado por los comunistas, que continúan la persecución de las tropas del gobierno de Nankín en dirección oeste.

Los comunistas ofrecen retirarse de Changsha a cambio del pago de una indemnización de un millón de dólares.

Casi todos los habitantes ricos de la ciudad y todos los partidarios del gobierno de Nankín han sido ejecutados por los comunistas, quienes tienen secuestradas a otras muchas personas, por cuyo rescate piden sumas fantásticas.

Misioneros capturados

WASHINGTON, 31.—Según noticias de Nankín han caído en poder de los comunistas varios misioneros y particulares norteamericanos que residían en Taian, de donde sólo pudieron escapar cuatro norteamericanos.

El cañonero norteamericano "Palas", que acudió a Changsha, tuvo que retirarse ante la actitud hostil de los comunistas, transportando a las mujeres y niños que llevaba a bordo a la cañonera británica "Apis".

La derrota de Han-Fu-Bhu

SHANGHAI, 31.—Se ha confirmado la sensacional derrota sufrida por el general Han-Fu-Bhu, comandante de la derecha de las tropas gubernamentales. La víspera de la fecha en que dicho general debía iniciar una ofensiva contra las tropas nordistas, fué atacado violentamente por éstas en dirección a Singtao. Las tropas gubernamentales huyeron a la desbandada, y son perseguidas por el enemigo, que hace constantemente gran número de prisioneros.

Los marinos manchúes que defienden Tsingtao se preparan a impedir que las tropas derrotadas entren en dicha plaza, dado el estado de desmoralización en que se encuentran.

El verano regio

El Rey visita la escuadra española

SANTANDER, 31.—El Rey con su ayudante, señor Espinosa de los Monteros, bajó al Club Marítimo, donde embarcó en una gasolinera, trasladándose a visitar los buques de la escuadra, siendo recibido por los jefes y las tripulaciones formadas sobre cubierta. Al entrar a bordo fué saludado con salvas y los hurras de ordenanza. El Rey se mostró complacido de la visita.

La Reina y las Infantas pasaron la mañana en la playa, y los Infantes don Jaime y don Juan pasaron en automóvil por la población, tomando más tarde el aperitivo en el Club Marítimo.

El Infante don Gonzalo paseó por la población.

La tarde de la Familia real

SANTANDER, 31.—Ayer tarde, los Infantes don Jaime y don Juan llegaron a las tres y media al Club Marítimo, acompañados de varios palatinos. Les esperaba el comandante jefe de la división de cruceros surta en este puerto, vicealmirante señor Suances. En una gasolinera se trasladaron a los buques de guerra, que visitaron. Después tomaron e té en el "Almirante Cervera" y regresaron a Palacio.

La Reina y sus augustas hijas las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, no abandonaron en toda la tarde la real posesión, donde permanecieron jugando al tenis.

El Rey salió de excursión por la carretera de Burgos, regresando por a de Torrelavega.

El Infante don Gonzalo también salió de excursión, dirigiéndose a Comillas.

Las próximas maniobras navales

SANTANDER, 31.—Ha llegado el teniente de navío y aviador de la Aeronáutica nava, señor Ceano Vivas, para ultimar todos los detalles relacionados con el establecimiento de la base provisional que se ha de instalar en el puerto de Santander.

De Barcelona vendrá el día 10 una escuadrilla de hidroaviones "Dormier", los cuales permanecerán en Santander durante todo el mes de agosto, para participar en las maniobras navales del mes de septiembre.

También se espera en Santander al buque portaviones "Dédalo", que traerá una escuadrilla de aviones más pequeños.

AYUNTAMIENTO

Sesiones ordinarias de la Permanente y extraordinaria del Pleno

A las once y media y bajo la presidencia del alcalde, empieza la sesión de la Permanente.

El marqués de Hoyos comunica que ha sido concedida la medalla de plata del Trabajo al ex secretario del Ayuntamiento don Francisco Ruano.

Se pasa a discutir otra enmienda, también del señor Saborit, el cual pide que se aumente en un millón de pesetas la consignación destinada a la organización y transformación del Parque Municipal de Automovilismo.

Interviene el señor Vázquez de Saz y se aprueba la enmienda, extrayéndose la cantidad necesaria del capítulo de expropiaciones venideras.

El señor Saborit retiró su enmienda relativa a emplear en pavimentación el dinero consignado para expropiar la finca número 40 de la calle de Jardines.

El propio señor Saborit formuló una nueva enmienda en cuanto a la redacción del concepto "Pavimentación", y la retiró después de hacer constar que no le gusta la glorieta de Toledo.

La consignación de 1.200.000 pesetas para la reforma vial del Interior fué objeto asimismo de una enmienda del señor Saborit, el cual reclamó este dinero para pavimentación.

Por último, después de una serie abrumadora de intervenciones y rectificaciones, se acordó destinar el millón doscientas mil pesetas, el pico, para estudio de la Gran Vía Norte-Sur, y el millón para sanatorio antituberculoso y construcción de un edificio destinado al servicio municipal de la Gota de Leche en los Cuatro Caminos.

Fué desechada una enmienda del señor Regulez pidiendo un millón de pesetas para instalar una central de pasteurización de la leche que consume Madrid.

La misma suerte sigue otra enmienda del señor Saborit persiguiendo de cinco millones de pesetas para construir edificios municipales de distrito.

Queda, por fin, aprobado en su totalidad y en su articulado el presupuesto extraordinario del Interior, a pesar de la oposición de Ossorio y Gullerdo y de los discursos, interrupciones, etc., del señor Saborit.

Por quedar sobre la mesa, queda incluso el dictamen relativo al quiosco ruinoso fronterizo a la iglesia de las Calatravas.

El señor Saborit pide que en aquellos lugares en que la aglomeración de público para tomar los tranvías, determina conflictos diarios y repetidos, se organice el mantenimiento del orden de tal manera que ni los obreros tranviarios, ni el público, ni la

autoridad municipal sufran perjuicio. Acto seguido formula otras observaciones relacionadas con el servicio de tranvías en otros puntos, y se levanta la sesión.

La del Pleno
Como habría ya, al terminar la anterior sesión, número suficiente de concejales, se abre la sesión del Pleno sin dar lugar ni a un respiro de breves minutos. Así es que a la una menos veinte empieza la sesión, que comenzó en el mismo punto en que fué suspendida la de anoche, esto es, en la votación de la enmienda del señor Saborit relativa a la ampliación de la cifra consignada para baños públicos.

Se pasa a discutir otra enmienda, también del señor Saborit, el cual pide que se aumente en un millón de pesetas la consignación destinada a la organización y transformación del Parque Municipal de Automovilismo.

Interviene el señor Vázquez de Saz y se aprueba la enmienda, extrayéndose la cantidad necesaria del capítulo de expropiaciones venideras.

El propio señor Saborit formuló una nueva enmienda en cuanto a la redacción del concepto "Pavimentación", y la retiró después de hacer constar que no le gusta la glorieta de Toledo.

La consignación de 1.200.000 pesetas para la reforma vial del Interior fué objeto asimismo de una enmienda del señor Saborit, el cual reclamó este dinero para pavimentación.

Por último, después de una serie abrumadora de intervenciones y rectificaciones, se acordó destinar el millón doscientas mil pesetas, el pico, para estudio de la Gran Vía Norte-Sur, y el millón para sanatorio antituberculoso y construcción de un edificio destinado al servicio municipal de la Gota de Leche en los Cuatro Caminos.

Fué desechada una enmienda del señor Regulez pidiendo un millón de pesetas para instalar una central de pasteurización de la leche que consume Madrid.

La misma suerte sigue otra enmienda del señor Saborit persiguiendo de cinco millones de pesetas para construir edificios municipales de distrito.

Queda, por fin, aprobado en su totalidad y en su articulado el presupuesto extraordinario del Interior, a pesar de la oposición de Ossorio y Gullerdo y de los discursos, interrupciones, etc., del señor Saborit.

Por quedar sobre la mesa, queda incluso el dictamen relativo al quiosco ruinoso fronterizo a la iglesia de las Calatravas.

El señor Saborit pide que en aquellos lugares en que la aglomeración de público para tomar los tranvías, determina conflictos diarios y repetidos, se organice el mantenimiento del orden de tal manera que ni los obreros tranviarios, ni el público, ni la

autoridad municipal sufran perjuicio. Acto seguido formula otras observaciones relacionadas con el servicio de tranvías en otros puntos, y se levanta la sesión.

La del Pleno
Como habría ya, al terminar la anterior sesión, número suficiente de concejales, se abre la sesión del Pleno sin dar lugar ni a un respiro de breves minutos. Así es que a la una menos veinte empieza la sesión, que comenzó en el mismo punto en que fué suspendida la de anoche, esto es, en la votación de la enmienda del señor Saborit relativa a la ampliación de la cifra consignada para baños públicos.

Se pasa a discutir otra enmienda, también del señor Saborit, el cual pide que se aumente en un millón de pesetas la consignación destinada a la organización y transformación del Parque Municipal de Automovilismo.

Interviene el señor Vázquez de Saz y se aprueba la enmienda, extrayéndose la cantidad necesaria del capítulo de expropiaciones venideras.

El propio señor Saborit formuló una nueva enmienda en cuanto a la redacción del concepto "Pavimentación", y la retiró después de hacer constar que no le gusta la glorieta de Toledo.

La consignación de 1.200.000 pesetas para la reforma vial del Interior fué objeto asimismo de una enmienda del señor Saborit, el cual reclamó este dinero para pavimentación.

Por último, después de una serie abrumadora de intervenciones y rectificaciones, se acordó destinar el millón doscientas mil pesetas, el pico, para estudio de la Gran Vía Norte-Sur, y el millón para sanatorio antituberculoso y construcción de un edificio destinado al servicio municipal de la Gota de Leche en los Cuatro Caminos.

Fué desechada una enmienda del señor Regulez pidiendo un millón de pesetas para instalar una central de pasteurización de la leche que consume Madrid.

La misma suerte sigue otra enmienda del señor Saborit persiguiendo de cinco millones de pesetas para construir edificios municipales de distrito.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 31

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Boques del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, etc.

TOREROS Y TOROS

Rafael Gómez "el Gallo", gravemente herido en la plaza de toros de Cruzco

LIMA, 31. — Según noticias de carácter particular recibidas aquí, el famoso y popular torero español Rafael Gómez "el Gallo", se encuentra gravemente herido a consecuencia de una cogida sufrida el domingo último cuando toreaba en la plaza de toros de Cruzco.

CRONICA DE SUCESOS

Una niña moribunda

Ayer tarde ocurrió en la calle de Ponciano una tremenda desgracia.

En dicha calle, en la casa número 3, se están realizando unas obras, y cuando unos obreros encargados de ellas se hallaban ocupados en la colocación de un durmiente de madera para el sostenimiento del andamiaje, se vino abajo, en el preciso momento en que pasaba Encarnación Echevarría Posés, de treinta y tres años, domiciliada en el número 7 de la citada calle, llevando en brazos a su hijita Isabel Román, de nueve meses de edad, que quedaron desvanecidas.

Transportadas rápidamente a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, fueron apreciadas: a la madre lesiones de pronóstico reservado y a la niña gravísimas heridas en la cabeza, con fractura completa de la base del cráneo, teniendo que ser transportada en gravísimo estado al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde será sometida a una intervención quirúrgica.

El pescado en malas condiciones

Por haber comido bonito en malas condiciones adquirido en la pescadería sita en la calle del Noviciado, 10, sufrieron intoxicación de pronóstico reservado José Amorós Santa Olalla, de treinta y seis años, y su esposa, Francisca Cuesta Zapata, de treinta y dos que habitan en la calle del Patronato, número 2.

Denuncia de un joyero

Don Dionisio Sancho Marqués, joyero, domiciliado en la calle del Príncipe, número 15, ha denunciado a José María Oteiza, que vive en un hotel de la colonia del Carmen, en Villaverde, por haber desaparecido en unión de joyas valoradas en 5.500 pesetas, que el denunciante le entregó para su venta.

Caída

En la calle de Rodríguez San Pedro, número 11, sótano, el niño de ocho años Ramón Tomiso Mediavilla, que estaba asomado a una ventana, se cayó al patio, produciéndose heridas de consideración. Fallece un obrero víctima de un accidente

En el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde había sido hospitalizado, falleció ayer el obrero biselador José Viñuela López, de quince años, que trabajando en la fábrica de lunas establecida en la calle de Ferraz, 98, se causó lesiones que en un principio fueron calificadas de pronóstico reservado. El cadáver ha sido trasladado, por orden del Juzgado de guardia al Depósito judicial.

Detención de una Sociedad de ladrones

La Policía de los distritos de la Universidad y de la Latina venía persiguiendo a

unos individuos, tres paisanos y otro vestido con el uniforme de húsares de la Princesa, que realizaban robos con gran audacia y rendimiento.

El procedimiento seguido era el siguiente: Los citados individuos preguntaban a la portera de una finca por una persona imaginaria y a pesar de la negativa de que allí viviese el nombrado, como ellos afirmaban que sí, subían el soldado y un paisano, mientras otros dos quedaban esperando. Pasados unos minutos, nunca más de veinte, bajaban el militar y el paisano, marchando todos tranquilamente, y cuando más tarde se descubría el robo, la portera caía en la cuenta de quienes forzosamente eran los ladrones.

Con estos datos los agentes lograron detener a los "pájaros" que resultan ser el "conocido" maleante Mariano Mariscal Cavides, que actualmente sirve en el tercer escuadrón de Húsares de la Princesa del cuartel del Conde Duque, y a sus consortes Leoncio Heros Polvorines (a) "El Martajista" y Vidal Portela (a) "El Esteban", autores de los siguientes robos:

El día 15 de junio, en la calle de la Sierpe, núm. 8, domicilio de doña Amparo Santos se llevaron ahajas y 1.700 pesetas.

26 del mismo mes: en el domicilio de doña Asunción Navarro, calle de la Villa, número 2, se apoderaron de ahajas, metálico y dos mantones de Manila.

5 del mes actual: Claudio Coello, 18, vivienda de don Antonio López, se apropiaron de gran número de ahajas.

10 del actual: robaron en el domicilio de doña María Guzmán, Rodríguez San Pedro, 43, ahajas y 1.600 pesetas; y

La Comisión liquidadora de la Exposición Iberoamericana

SEVILLA, 31. — Ha quedada constituida la Comisión liquidadora de la Exposición Iberoamericana. La componen don Baldomero Camporredondo, marqués de Valdeñigo, representante del Estado, Juan Molano y Adolfo Balbotín, por el Comité de la Exposición; el alcalde y los concejales Blasco, Garzón, Jiménez y Fernández en representación del Ayuntamiento.

La situación en Alemania

Socialistas y comunistas
BERLIN, 31. — Se han producido varios choques sangrientos entre socialistas y comunistas, resultando algunos heridos.

La Policía ha practicado varias detenciones.

Brüning niega a los partidarios el derecho a gobernar

BERLIN, 31. — En el discurso que pronunció ayer el Comité del partido del centro, el canceller Brüning expuso la política desarrollada por el partido desde hace varios años, haciendo constar que las medidas que el Gobierno proyecta adoptar para salvar a Alemania de la crisis económica y financiera que atraviesa deben merecer la aprobación de todo el Reichstag, sin otra excepción que los racistas y los comunistas.

El señor Brüning terminó diciendo que quien debe gobernar es el Gobierno y no los partidos.

Constitución del partido de Estado

BERLIN, 31. — La gran Conferencia organizada por el señor Scholz con objeto de establecer las bases para un grupo electoral no ha dado los resultados que él esperaba; todos los asistentes estuvieron de acuerdo en demostrar que no era posible una alianza.

El señor Cehiele y los jefes del partido agrario ni siquiera asistieron a la reunión; sin embargo, los participantes en la Conferencia han redactado un llamamiento electoral, afirmando su "entente" acerca de las necesidades de sanear la Hacienda.

Mientras se celebraba esta reunión otra Conferencia tenía lugar entre los miembros del partido demócrata, durante la cual el señor Koch-Weser defendió su actitud en la creación del partido de Estado.

Por fin, después de varias interrelaciones, el Comité director ha adoptado la moción siguiente:

"El Comité director del partido demócrata aprueba la fundación del partido de Estado y pone a su disposición su cuadro administrativo".

Dicha declaración equivale a la disolución del partido demócrata.

La Reina de Rumania, en Munich
MUNICH, 31. — Han llegado a esta ciudad la Reina de Rumania, con sus dos hijas; la Reina María de Yugoslavia y la princesa Elena; las Soberanas tienen el propósito de continuar su viaje hasta Bevruth.

El mejor signo de cultura de un pueblo
BERLIN, 31. — El pueblo alemán sigue manteniendo su reputación de ser el mayor lector del mundo, según las estadísticas que acaban de publicarse. El año 1929 se lanzaron al mercado 22.000 libros nuevos. Figuran en primer lugar las novelas y cuentos cortos, y siguen los libros de texto y las publicaciones económicas y estadísticas. Las traducciones ascienden al 16 por 100, la mayoría de ellas de los idiomas inglés y ruso. El punto culminante se alcanzó en 1927 cuando se publicaron 27.794 libros nuevos. Calculando el término medio de la circulación de cada libro en 4.000 ejemplares, esto significa dos libros anuales para cada alemán.

DE BARCELONA

En memoria de Prat de la Riba

Varios sucesos
BARCELONA, 31. — Con motivo del trece aniversario de la muerte de don Enrique Prat de la Riba, se celebraron solemnes funerales en la capilla de San José del Palacio de la Generalidad.

—A primeras horas de ayer noche se produjo un incendio en la torre que en Sarriá posee el marqués de Alós, que ha sido sofocado por los bomberos tras grandes esfuerzos.

—José Molinero ha presentado una denuncia contra un individuo que al serle presentada para que la hiciera efectiva una letra por valor de 2.000 pesetas, la arrebató, negándose a devolver el documento.

—Ha causado gran impresión en Barcelona el suicidio de don Juan Gamper, personalidad muy conocida en el mundo deportivo de Barcelona, pues fué uno de los importadores del fútbol en España y, además, fué el factor principal del Fútbol Barcelona.

El señor Gamper nació en Suiza y vino a España en el año 1898.

—Los médicos forenses han emitido el informe sobre el estado mental de la criada Felisa Garriga, que dió muerte a su señora Asunción Cabañas.

El informe dice que se trata de una perturbada que padece una enfermedad mental calificada como delirio de interpretación y que, por lo tanto, es completamente irresponsable.

El viaje del Infante don Carlos
BARCELONA, 31. — El capitán general S. A. R. el Infante don Carlos, acompañado de su esposa e hijas, sale hoy en automóvil para Cannes.

La dimisión de un diputado provincial
BARCELONA, 31. — El diputado provincial don Alberto Bastero ha presentado la dimisión de su cargo, conforme ofreció ayer ante la Junta General del Colegio de Abogados.

Hoy no ha podido celebrarse la Junta de la Comisión Provincial, por falta de número de asistentes. Los cinco únicos que concurrieron celebraron una entrevista en la que se hicieron cálculas sobre la constitución de la Corporación provincial, en el caso de que otras entidades tomen un acuerdo análogo al adoptado ayer en el Colegio de Abogados.

Dos marineros salvan a una mujer
BARCELONA, 31. — Los marineros Melchor Soler y José Caselles, extrajeron de las aguas del puerto, evitando que pereciese ahogada, a Francisca Casanovas, de cuarenta y dos años, que desde el muelle de la Barceloneta cayó al mar.

ESTADOS UNIDOS

Temores de nueva revisión de las tarifas aduaneras canadienses

WASHINGTON, 31. — La victoria de los conservadores en el Canadá ha causado un sentimiento de inquietud en los departamentos del Tesoro y Aduanas, donde se teme una nueva revisión de las tarifas aduaneras canadienses, desfavorable al comercio norteamericano.

El gobernador general de Filipinas
WASHINGTON, 31. — Ha aceptado el nombramiento de gobernador general de las islas Filipinas Mr. Nicolás Roosevelt.

Antes del referido nombramiento hubo una serie de conferencias entre personalidades americanas y filipinas, notándose en éstas cierta resistencia en contra del nombramiento de Roosevelt como gobernador del archipiélago. Por fin, han sido vencidos los recelos y se ha confirmado el nombramiento.

La importación de mercancías de procedencia soviética

NUEVA YORK, 31. — En los círculos bien informados se dice que la Conferencia de representantes de los Sindicatos americanos, que se reunirá en breve en esta capital, tratará de obtener, por todos los medios a su alcance, la prohibición de la importación a los Estados Unidos de toda clase de mercancías de procedencia soviética.

Contra la circulación de sellos de Correos de la emisión de Goya

NUEVA YORK, 31. — El señor Sumner, presidente de la Sociedad para la supresión del vicio, ha conferenciado con las autoridades postales, las cuales le han manifestado que no pueden impedir la circulación de los sellos de Correos españoles de la emisión Goya, aunque se han recibido numerosas protestas, en las oficinas postales contra el sello de cuatro pesetas reproducción de "La maja desnuda".

Espectáculos para mañana

FUENCARRAL. — (Compañía del teatro Romea). — Precios populares. — A las 7. La terraza y Las castigadoras; a las 10.45. Colibri! (reposición).

ROMA. — (Compañía de Variedades). — A las 7 y a las 11, éxito indescriptible de las "veladas" Luisita Eseso y Pilar.

Bibliotecas públicas de Madrid

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9) de nueve a catorce.

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59) de diez a trece. Los domingos, de diez a doce.

Viaje de la Reina Guillermina

COPENHAGUE, 31. — La Reina Guillermina de los Países Bajos y su hija la Princesa Juliana han salido ayer de regreso a su país.

NOTICIAS DEPORTIVAS

D. Español, 1; D. Coruña, 0. LA COKUNA, 31. — Se ha jugado el segundo partido amistoso entre los dos equipos arriba indicados. Los catalanes jugaron algo más actuándose por ambas partes con un exceso de dureza. La primera parte terminó con empate a cero y en la segunda y durante un lio los españoles consiguieron el tanto de la victoria.

Ciclismo.—Después de la vuelta SAN SEBASTIAN, 31. — Han regresado los corredores Cepeda y Trueba. Han manifestado que sus ganancias en la vuelta a Francia han sido pocas comparadas con el esfuerzo que se han visto obligados a realizar. Dicen también que el masajista atendía solamente a los italianos, y que en otra ocasión exigirían un hombre que hable su idioma para que pueda defenderles ante el Comité.

Suicidio de Gamper BARCELONA, 31. — Ayer fué hallado muerto en su domicilio el conocido deportista señor Gamper. Dejó una carta escrita en la que decía que las causas que le habían inducido a tan fatal resolución eran los malos pasos que llevaba su negocio.

En las oficinas del Barcelona se han recibido cientos de telegramas de pésame dirigidos de toda España.

N. de la R.: Hans Gamper hombre de una fuerza de voluntad y una simpatía enorme, fué uno de los más grandes propulsores del Barcelona. Presidente durante varios años el Club consiguió laureles y éxitos económicos. La labor de aquel gran hombre será difícilmente olvidada por la afición de Cataluña.

Fútbol.—El Uruguay campeón nueva mente

MONTEVIDEO, 31. — Jamás se recuerda entre los aficionados de ningún encuentro que despertara tanta expectación como la gran final entre argentinos y uruguayos. A última hora se consiguió convencer a Monti para que ocupara el puesto de eje de la línea media de Argentina.

El juego al principio ha sido de una enorme nerviosidad por ambas partes, especialmente los defensas argentinos han flojeado bastante dando con ello lugar a que el delantero del Uruguay Cea marque el primer tanto de la tarde que se acoge con una ovación delirante.

Se afianzan los argentinos y atacan con gran dureza y rapidez, distinguiéndose el medio Evaristo que sirve continuas pelotas a su línea de ataque. Peucelle en una gran jugada personal iguala la partida a un tanto.

Hasta el final Argentina en un esfuerzo enorme domina a sus contrarios y una hermosa combinación entre Stabile y Varallo vale el segundo tanto a los argentinos. Y así se llega al descanso.

Comienza la segunda parte con un buen juego de Argentina pero sus esfuerzos carecen de eficiencia por ser de carácter individual y buscar los jugadores más que nada el lucimiento suyo personal.

Uruguay animado por el público reacciona y se va imponiendo cada vez más y así vemos como Dorado iguala a dos y poco después Irarte marca el tercero y ya en plena desmoralización de sus contrarios y cuando falta poco Castro obtiene el tercero de un remate fácil y fusilado.

La victoria ha producido enorme entusiasmo. Los aficionados argentinos que vinieron al partido eran escrupulosamente registrados al saltar a tierra y se cree que las armas recogidas por la Policía pasan de las cinco mil.

Llegan los futbolistas que fueron a Montevideo

RIOJANEIRO, 31. — Han regresado los futbolistas brasileños que fueron a Montevideo para tomar parte en el campeonato mundial de Foot-Ball.

A su llegada fueron recibidos por una inmensa multitud. (Agencia Americana)

Motorismo.—En el Estadio Metropolitano

Anoche, con bastante concurrencia de público, se celebró una reunión en la pista de ceniza del Estadio Metropolitano. Se registraron los siguientes resultados:

Carreras "handicap" a cuatro vueltas con salida parada:

Primera eliminatoria. — Bird, contra I m. 39 s. 2/5.

Segunda eliminatoria. — Primero, Arche, I m. 38 s. 3/5; segundo, Torres, I m. 40 s.

Tercera eliminatoria. — Primero, L. González, I m. 40 s. 2/5; segundo, Rodríguez, I m. 41 s. 3/5.

Cuarta eliminatoria. — Primero, E. Sanz, I m. 35 s. 2/5; segundo, Parkinson, I m. 37 s. 2/5.

Primera semifinal. — Primero Arche, I m. 40 s. 3/5; segundo, Bird, I m. 41 s.

Segunda semifinal. — Primero, Parkinson, I m. 37 s. 4/5; segundo, E. Sanz, I m. 38 s. 1/5.

Final. — Primero, Arche, I m. 34 s. 2/5; segundo Bird, I m. 35 s. 2/5.

Carrera "scratch" a tres vueltas con salida lanzada:

Primera eliminatoria. — Torres, I m. 11 s. 4/5; segunda, E. Sanz, I m. 7 s. 4/5; tercera, Bird, I m. 8 s. 4/5; cuarta, Poto II, I m. 9 s. 4/5.

Final.—Primero, Bird, I m. 11 s. 3/5; segundo, Poto II, I m. 57 s. 2/5.

Desafío entre ingleses y españoles. Primera eliminatoria. — Bird contra Arche. Vencedor el primero en I m. 14 s. 1/5.

Segunda eliminatoria. — Parkinson contra L. González. Vencedor el primero en I m. 7 s.

Final.—Parkinson, en I m. 6 s. 2/5.

El robo del sumario Serrán

Cómo se descubrió la sustracción

A primera hora de la mañana del martes, al comenzar el trabajo en la Secretaría del señor Molins, el oficial habilitado pudo observar que la ventana del departamento que da a la calle del General Castaños, se hallaba abierta, aunque sin señales de que por allí hubiera entrado nadie, y la cerradura de su mesa violentada y destrozada, habiendo de su interior desaparecido el sumario instruido contra el señor Serrán, que dicho oficial había dejado metido en el citado cajón.

Ante tan desagradable como extraordinario acontecimiento, el señor San Martín dio cuenta del robo, pues no había que pensar en otra cosa, al señor Moliné y éste comunicó lo ocurrido al juez especial, señor Alarcón, y al presidente de la Audiencia que, acto seguido, se presentó en la Secretaría, informándose minuciosamente de todo lo descubierto.

Desde luego se pudo comprobar el decidido propósito que existía de hacer desaparecer dichas diligencias, ya que los autores del robo no se llevaron de la mesa del señor Molins más que el sumario, y no otra porción de cosas incluso dinero, que allí había.

Designado juez especial el magistrado señor Aldecoa púsose en manos del fiscal León Gutiérrez de la Higuera, y del Relator señor Montoya, como Secretario, actuó desde la noche del martes creyéndose, que el sumario tardará muy pocas horas en reconstituirse, ya que existe copia literal en la Audiencia de todas las actuaciones con copia literal fotográfica del documento recibo de los dos millones y cartas cruzadas.

Detenidos en libertad

Anoche a última hora la Policía procedió a la detención de un excurial muy conocido en las Casas de Canónigos, y de una de las mujeres que limpian las Secretarías de los Juzgados de Madrid.

Los detenidos pasaron la noche en el Juzgado de guardia, hasta ayer mañana, que el magistrado señor Aldecoa procedió a su interrogatorio, poniéndolos después en libertad.

La Policía practica diversos registros domiciliarios. — Otras noticias

La Brigada de Investigación Criminal al mando del comisario señor Salanova ha practicado varios registros en los domicilios de algunos empleados judiciales, sin que ninguno de ellos haya obtenido resultado alguno.

En un hotelito de Becerril de la Sierra donde veranea uno de estos empleados también se ha verificado un registro con el mismo resultado negativo que los anteriores.

El querellante por la estafa de los dos millones don Carlos Magno Lind, que había preparado su viaje para uno de estos días, lo ha suspendido indefinidamente, por sí la autoridad judicial necesitara de su presencia para reconstruir el sumario.

El señor Galarza, abogado defensor del señor Serrán, estuvo anteanoche en la Cárcel Modelo, celebrando una conferencia con su patrocinador.

Según nos dicen, la pérdida del sumario ha impresionado tan grandemente al señor Serrán, que tuvo que suspender su conferencia con el señor Galarza, retirándose indispueto a su celda.

Diligencias del Juzgado especial.—Declara Serrán y se dictan dos autos de procesamiento

El juez especial señor Aldecoa, con el fiscal señor Higuera y el secretario señor Montoya se personó ayer tarde en la Cárcel Modelo, interrogando extensamente al procesado por la estafa de dos millones de pesetas, señor Serrán.

Terminada esta diligencia, acerca de la cual el Juzgado guarda impenetrable reserva, el señor Aldecoa y sus acompañantes regresaron al Juzgado de Guardia, en uno de cuyos salones quedó constituido el juzgado especial.

Ante él compareció el oficial habilitado de la secretaría de don Luis Moliné, don Faustino San Martín, que prestó nueva declaración, terminada la cual el Juzgado le notificó el auto de procesamiento, exigiendo la fianza de 5.000 pesetas.

También se comunicó al señor Moliné que así mismo quedaba procesado, y sus penso en su cargo de secretario judicial. Estos procesamientos se han dictado por infidelidad en la custodia de documentos públicos.

El señor San Martín, hizo inmediatamente el depósito de la fianza, que le fué facilitada por el abogado señor Pérez Ubieda.

Terminadas estas diligencias el Juzgado especial se retiró a descansar, quedando sus componentes citados para hoy a las once, en el mismo edificio del Juzgado.

El juez señor Alarcón y el comisario general señor Maqueda, conferencian

El juez de instrucción del distrito de La Latina señor Alarcón, nombrado para la instrucción del sumario contra el señor Serrán en sustitución del juez señor Bello, ha sostenido dos conferencias con el comisario general señor Maqueda.

Según informes extraoficiales que hemos podido recoger, en esas entrevistas parece ser que se ha tratado de la reconstrucción del sumario desaparecido, recibiendo órdenes el señor Maqueda para que por la Policía se haga compare-

cer a cuantas personas habían depuesto en el sumario robado, para que de nuevo declaren.

Entre otras personas, que ya han prestado nueva declaración, figura el chófer que sirvió a señor Serrán antes y después de hacer efectivo el cheque de los dos millones.

Dramático suicidio de una señorita

PARIS, 31.—Una señorita residente en esta capital, prometida de un joven ingeniero, desesperada por las evasivas con que éste contestaba a sus apremios para fijar la fecha de la boda, se ha suicidado pegándose un tiro en la cabeza, mientras pescaba en automóvil al lado de su novio.

Un automóvil se precipita por un terraplén

Un muerto y dos heridos graves SAN SEBASTIAN, 31. — Se han recibido noticias dando cuenta de que en la curva de Gainchurrisqueta, a consecuencia de un falso viraje, se precipitó por un terraplén el automóvil del conocido almacenista de coloniales de esta ciudad, don José Franco.

Resultaron muertos un hijo del dueño del coche y gravísimamente herido el señor Franco y un cadete de la Academia General Militar que les acompañaba.

Las huelgas en el norte de Francia

Aumenta el número de huelguistas HAZEBROUCK, 31.—Las huelgas progresivamente se extienden en la región. En Bailleul se han registrado nuevos paros, motivados en algunos casos por la negativa de los patronos a acceder al aumento de salarios solicitado por los huelguistas. En Hazebrouck la huelga tiene caracteres de general.

En la industria textil aumenta el número de obreros en huelga, si bien en algunas fábricas han manifestado los obreros que son partidarios de los seguros sociales y que se esforzarán por su implantación, de acuerdo con la ley.

Obra injustificada de los industriales

PARIS, 31.—Con referencia a la ley de seguros sociales que tantas resistencias está levantando entre ciertos círculos industriales, el ministro de Comercio señor Flanacán ha dirigido una circular a los grandes sindicatos, recriminando en ella duramente las maniobras a que algunos industriales se están entregando. Dice que mientras el máximo de cargas que las tarifas del seguro social pueden suponer en los precios es de 5 por 100, ha habido industriales que han aumentado sus precios en un 50 por 100, dando como razón de esta alza las cargas del seguro social. Anuncia el ministro que en vista de esto, se verá obligado a entablar procedimientos judiciales y gubernativos contra los autores de semejantes maniobras.

Intento de asalto a una fábrica ROUBAIX, 30.—La huelga de los obreros de la industria textil sigue en aumento. Ayer se unieron a los huelguistas 2.800 obreros.

La gendarmería ha dispersado a un numeroso grupo de comunistas que intentaba asaltar una fábrica abandonada por los obreros.

CONFLICTOS SOCIALES

Metalúrgicos en huelga IGUALADA, 31. — Después de una reunión celebrada por los patronos y obreros metalúrgicos y por no ponerse de acuerdo, se han declarado en huelga todos los trabajadores del ramo. También, se han declarado en huelga los carpinteros.

En Linares se declaran en huelga 500 obreros

LINARES, 31. — Se han declarado en huelga los obreros de la traida de aguas de Linares. Durante la tarde, nutridos grupos de obreros se estacionaron ante el Ayuntamiento, esperando a que se celebrara una reunión en la que se trataría la solución del conflicto entre la empresa constructora y la Comisión municipal correspondiente. La reunión quedó aplazada.

Grupos de huelguistas se estacionaron también en los alrededores de la Casa del Pueblo. El número de obreros que han abandonado el trabajo se eleva a 500. Pretenden el aumento de jornal, que en la actualidad es de 440 pesetas, en un 25 por 100. El orden, hasta ahora, es completo.

Huelgas resueltas.—Fin de una huelga GRANADA, 31. — Acaba de resolverse la huelga de canteros. El Ayuntamiento ha ofrecido activar el expediente instruido a instancia de los obreros sobre irregularidades administrativas en las obras municipales, y preferir los obreros de la localidad a los forasteros para colocarlos en dichas obras.

SAN SEBASTIAN, 31. — Se ha resuelto la huelga de cargadores y descargadores del puerto de Pasajes. Hoy se reanudó el trabajo. Como consecuencia de ello, seguramente volverán al trabajo los cargadores y descargadores del puerto de San Sebastián.

Ha quedado asimismo resuelta la huelga de los obreros de la fábrica Columbia.

AMERICA POR CABLE

¿Sigue a bordo del buque incendiado el radiotelegrafista?

RIOJANEIRO, 31. — El buque sueco "Kromprinz Gustavo Adolph" a bordo del cual se declaró un incendio, salvando a la tripulación el vapor "Vandick" no llegó a hundirse. Esta mañana continuaba el fuego a bordo.

Después de salvada la tripulación se vio que faltaba el radiotelegrafista del barco N. Olsón, suponiéndose que continuó a bordo, no habiendo querido abandonar el buque.

Se han enviado barcos para que se acerquen al buque incendiado, que se encuentra en la playa de Mucury, donde le llevaron los vientos, cerca de Bahía, para que averiguen si en efecto el radiotelegrafista continúa a bordo y le presten los auxilios procedentes. (Agencia Americana).

Un capitalista preso por inyectar un veneno a su rival

RIOJANEIRO, 31. — La Policía ha prendido al capitalista Paulo Guisón y a un cómplice suyo, por haber inyectado al "sportman" Marcio Jardín un activo veneno. El atentado se realizó hallándose la víctima en la Avenida Atlántica, dentro de un automóvil.

La inyección del veneno fué completa y se llevó a efecto la inyección por sorpresa cuando la víctima conversaba con los criminales.

El móvil del crimen ha sido rivalidades de mujeres.

Marcio Jardín a pesar de los auxilios de la ciencia se encuentra gravísimo.

El asunto parece llamado a dar muchos simas en la alta sociedad. (Agencia Americana) por tratarse de personas conocidas.

Nuevo embajador de Turquía

RIOJANEIRO, 31. — Ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República señor Washington Luis el nuevo ministro de Turquía Ali Bey. (Agencia Americana).

Viaje del príncipe de Asturias por Europa central

Llegada de Su Alteza a Saint Moritz SAINT MORITZ, 31. — Procedentes de Interlaken, han llegado a ésta Su Alteza Real el Príncipe de Asturias y su séquito, que se hospedan en el Carlton Hotel.

Muerto de insolación

HUELVA, 31.—En el pueblo de Paymogo, en la era La Lobera, fué hallado entre la paja de la parva el cadáver del obrero Cristóbal Hernández Díaz, de treinta y siete años, el cual según parece falleció de insolación.

NOTAS DEL DIA

El ministro de Instrucción Pública estuvo por la mañana en el Centro de Estudios Históricos, donde dió una conferencia en el curso que para extranjeros ha organizado dicho Centro.

El ministro de Economía presidió esta mañana la sesión de clausura del Congreso frutero.

El señor Wais agradeció la colaboración que con estas asambleas se presta al Gobierno y afirmó que el Gobierno no resolverá los problemas políticos sin solucionar las cuestiones económicas.

El secretario de la Gobernación señor Montes Jovellar recibió a los periodistas manifestándoles que el ministro no los podía recibir por hallarse despachando con los directores generales.

—Hemos visto—prosiguió el señor Montes Jovellar— los comentarios que algunos periódicos hacen acerca del viaje a Madrid del gobernador civil de Zaragoza. Este señor—dijo—ha venido llamado por el ministro a requerimiento del director general de Seguridad para ver la manera de mejorar el acuartelamiento de las fuerzas de orden público que actualmente lo están en edificio y condiciones lamentables y vergonzosas. Parece mentira—siguió diciendo el subsecretario— que estos viajes de los gobernadores den lugar a comentarios cuando es lógico que vengan unos por asuntos particulares, otros por cuestiones de interés local, y otros en viajes para trasladar a sus familias que van de veraneo.

Aunque el negocio que se desarrolla en Bolsa es muy reducido, la orientación de los valores es satisfactoria, pues suben la mayoría de los Fondos públicos, las acciones bancarias y gran parte de los valores industriales, debiendo destacarse el alza de 4 enteros en las acciones del Banco de España, de 7 en Explosivos, de 5 en Mengemor y de 4 en Nortés a fin del próximo.

La moneda extranjera acentúa su depresión y oficialmente sólo se cotizan francos a 35 pesetas, con descenso de 30 céntimos. Entre banqueros las libras se contratan a 43,27 y a última hora se hicieron a 43,23; quedan con dinero a este cambio y con papel a 43,25. Los dólares se pagan a 8,88 y se ofrecen a 8,89.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOF REMITEN

EL MOMENTO POLITICO

El momento político, Opiniones del señor Pedregal y el marqués de Villabragima CIUDAD REAL, 31. — En la encuesta de "El Pueblo Manchego" sobre el momento político, dice el ex ministro señor Pedregal que no hay razón para que España sea esencialmente monárquica. Para que la Monarquía subsista debe garantizarse que los derechos de la Corona no han de sobreponerse a los derechos democráticos. El general Berenguer, por sus condiciones personales, inspira confianza; pero le será imposible a su Gobierno apartarse de las malas prácticas tradicionales. Las Cortes constituyentes son necesarias, y asimismo lo es un Gobierno verdaderamente nacional.

El marqués de Villabragima afirma que España es monárquica, y cree que el general Berenguer hará las elecciones.

En cuanto al momento político, dice que acusa los mismos síntomas de inestabilidad advertidos en la mayoría de los países europeos, si bien esa inestabilidad está acentuada en España por las obras de la Dictadura, que sólo podrán ser recogidas y enterradas por el Parlamento. Por eso, mientras éste falte no podrá haber nada estable ni fecundo.

Encontrándose en el burladero es gravemente cornizado por un toro

VALENCIA, 31.—Ayer al enriquecer los toros que debían ser lidiados por la tarde, un carpintero que se hallaba en un burladero que comunica con los corrales, fué embestido y cornizado por una de las bestias, resultando con varias heridas gravísimas.

El herido, que se llama Pedro Ros, es dueño de un comercio y ejercía el cargo de carpintero de la plaza de toros que también había sido desempeñado por su padre.

Las relaciones comerciales yanquisoviéticas

Son en extremo tirantes NUEVA YORK, 31.—En los círculos bien informados, se dice que la Conferencia de representantes de los sindicatos americanos, que se reunirá en breve en esta capital tratará de obtener, por todos los medios a su alcance, la prohibición de la importación a los Estados Unidos de toda clase de mercancías de procedencia soviética.

LACONFERENCIAFRUTERA

Signe actuando en Madrid con gran actividad, la Conferencia frutera, habiendo celebrado ayer dos sesiones plenarias y en ellas la reunión de ponencias sobre uvas, plátanos, frutas de mesa, tomates, cebollas y naranjas. Las dos sesiones fueron presididas por el subsecretario de Economía, señor Pan de Soraluce.

Hoy, a las once de la mañana, tuvo lugar la sesión de clausura de esta importante Asamblea.

Funerales fascistas

MILAN, 31. — Los funerales del sargento de la Milicia fascista muerto en una emboscada han revestido gran solemnidad.

Acompañaban al féretro miles de las cistas entre ellos Arnaldo Mussolini, director del "Popolo" y hermano del "duce".

Un fascista agredido ROMA, 31. — Telegrafian de Reggio di Calabria que el secretario del fascio de Staiti ha sido gravemente herido de un balazo de fusil.

El agresor fué inmediatamente detenido.

Rumores desmentidos

ROMA, 31. — El "Popolo d'Italia" y "la Tribuna" desmienten la noticia que han publicado algunos diarios extranjeros acerca de supuestos disturbios graves en Turín y de un no menos supuesto asalto de los obreros a una gran fábrica de automóviles.

Se cree que hay un cuadro de Rafael en una iglesia sevillana

SEVILLA, 31.—Toda la Prensa local reproduce una información publicada por la Prensa italiana referente a la existencia en la iglesia de San Antonio de Sevilla de un cuadro de Rafael, que fué legado en año 1761 por la hija de los condes de Lebrija.

El cuadro representa a la Virgen, el Niño y San Juan. Acerca de dicho cuadro se discute acaloradamente en Sevilla. Pasan los entendidos a creer que se trata de una copia muy bien lograda de un cuadro de Rafael; pero que no es auténtico, aunque así lo declarase en su testamento la hija de los condes de Lebrija.

Imprenta Pizarro, 14 LA MAÑANA Teléfono 95.812

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.--Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche